
Bericht des Ortsbürgermeisters zur Ortsratssitzung am 18.5.2017 im Gasthaus Schwülmetal 

Geburtstage: Michael von Minden, Dirk Möhlke ist heute wieder Papa geworden. Alle wohlauf. 

Haushaltssperre?! Ausgaben für Geburtstage oder Ehrungen wurden dem OR und mir bisher nicht erstattet. 

Straßenreparaturen konnten mangels Geld bisher nicht in Auftrag gegeben werden. Viele Schäden im Hohlweg, 

Einmündung Alte Schule, am Bahnhof, Ad/Gar zwischen Fußweg und Straße muss das Reststück unbedingt 

asphaltiert werden. 

Am Sande wurde eine Hofeinfahrt erneuert. Statt vorher mit dem OR zu sprechen, sollen wir hinterher die Gosse 

anheben. Das wäre in der Baumaßnahme weit günstiger gewesen. 

Glascontainer, einige Deppen haben bis heute nicht gelernt, dass weder Essenreste noch Hausmüll oder Porzellan 

dort hin oder hineingehören. Auch zum Befüllen des Kleidercontainers sind manche zu dumm oder zu bequem. Die 

Ortsräte müssen mich auch nicht zwingend über Missstände informieren, sondern können den Müll gleich selbst 

wegräumen oder wenn zu viel, dem Bauhof Bescheid geben. 

Grundstück am Sande?! Lothar Querfurth 

Bahnersatzweg – Kampe – Gartenstraße?! Lothar Querfurth 

Geländer der Schwülmebrücke am Graben?! Lothar Querfurth 

Grabeneinlauf am Wasserhaus, Zur Bramburg, das Geländer wurde vom Bauhof erneuert (Gefahrenstelle) 

Wasserhaus – die Sportfischer haben mich gebeten hier mitzuteilen, dass die mutwillige Zerstörung der 

Glasbausteine zur Anzeige gebracht wird und dass noch Zeugen gesucht werden. 

Dorfregion – nach meinen Informationen wollen die Erbser und Wibbecker in den aktuellen -Sitzungen zustimmen, 

mit uns eine Region zu bilden und 2018 zu beantragen. Leider hat die Infoveranstaltung noch nicht erfolgen können. 

Rotdornbäume im Steinweg, An der Kirche und Lindenallee sind zu schneiden? Wer? Top 8! 

„Lödingsen putzt sich heraus“ – hier schlage ich gezielte Einsätze vor. Z.B. Lindenallee 13 Fußweg säubern*, 

Heertorstraße vor Wenzel oder andere Auffälligkeiten, wie z.B. der Spielplatz Gartenstr. Mit dem Bushaus, 

Adelebser 4b, wie in der letzten Sitzung schon erwähnt, habe ich bereits angefangen. Frage dazu – können die 

Anlieger seitens Gemeinde aufgefordert werden, Ihrer Reinigungspflicht nachzukommen? 

Straßenleuchten: umzuklemmen auf Dauerbeleuchtung sind die Lampen Kampe-Adelebser und Lindenallee-

Adelebser. 

Spielplatz Gartenstraße?! Mängelbericht Dirk Möhlke 

Schwertransport durch Lödingsen, Schäden sind bisher noch nicht gemeldet, die Nacharbeiten zur 

Wiederherstellung von Schildern, Leuchten und Verkehrsinseln laufen. 

Regenbogen Kita, Tag der offenen Tür, leider ist meine Einladung erst am Samstag im Briefkasten gewesen, da hatte 

ich dann keine Chance mehr hinzugehen. 

Termine: 

MGVLv1892 125 u. MGVv1842A 175 Jahre, gemeinsam 10. und 11. Juni, Zelterplakette MGVL, 

(**Pflichtveranstaltung für den Ortsrat) 

17. u. 18.6.17, Gemeindefeuerwehrtag, Gemeindejugendfeuerwehrtag in Lödingsen** 

Geheimtipp: Projektchor Lödingsen, 18.6.17, 19 Uhr in St. Petri 


